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نتهاء من هذه الوحدة المتمازجة والتفاعل مع �أنشطتها �أن يكونوا قادرين على: يتوقع بعد ال�إ

 التعرفِ �إلى مفهومِ العددِ ال�أوّلي.
 تحليلِ العددِ �إلى عوامِلهِ ال�أوّليّة.

 �إيجادِ العاملِ المُشترَكِ ال�أكبرِ )ع.م.�أ( لعِدديْن، �أو ثلاثةِ �أعدادٍ.
 �إيجادِ المُضاعَفِ المشترَكِ ال�أصغرِ )م.م.�أ( لعدديْن، �أو ثلاثةِ �أعدادِ.

 ضرب عددٍ صحيحٍ في كسرٍ عادي.
 ضرب وقسمة كسرين عاديين.

 قسمة عدد صحيح على كسر عادي.
 �إيجادِ ناتج ضرب عدد صحيح في كسر عشري وبالعكس.

 �إيجاد ناتج ضرب كسر عشري في كسر عشري.
 �إيجاد ناتج قسمة عدد صحيح على كسر عشري وبالعكس.

المحتـويـــات

النتاجات

٢                                                         	 		 العدد ال�أولي 	١ الدرسُ	
 ٥                        					    التحليل �إلى العوامل ال�أولية  	٢ الدرسُ	
٩                     					    العامل المشترك ال�أكبر  	٣ الدرسُ	
١٠              					    المضاعف المشترك ال�أصغر   	٤ الدرسُ	
١٤  					     		 ضرب الكسور العادية 	٥ الدرسُ	
١٨  							      قسمة الكسور العادية 	٦ الدرسُ	
٢٢                   				   ضرب الكسور العشرية	  	٧ الدرسُ	
٢٦                   					    قسمة الكسور العشرية 	٨ الدرسُ	
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الدرس)١(

 نشاط )1(

لكل فرد حرية التنقل داخل بلده، ذهبَ طلّابُ الصفِّ الخامسِ ال�أساسيِّ في مدرسةِ 
الشهيدِ �أبو عمّارٍ في رحلةٍ �إلى بانياس؛حيْثُ ركبَ جميعُ الطلابِ في 4 قواربَ، كلُّ 7 

منهم في قاربٍ، فما عددُ الطلابِ؟     
4 × 7 = 28 طالباً.	

�أكتبُ من جملةِ الضربِ السابقةِ جملتيْ قسمةٍ:

  �أ(  ÷  =                 

 ب(  ÷  =     

    العددُ 28 يقبلُ القسمةَ على كلٍّ من العدديْن 4 و 7 

    نسُمّي كلاً من العدديْن 4 و7 قاسماً )عاملاً ( للعددِ 28

               �أتعلمُّ:
 القواســمُ )العوامــل( لعــددٍ: هــي ال�أعــدادُ التــي يقبــلُ هــذا العــددُ 

القســمةَ عليهــا.

العددُ ال�أوّليّ

     =18     =18

     =18    =18     =18

18= 1     )�أ(

   
  نشاط )2(

�أحلِّلُ كلاًّ من ال�أعدادِ ال�آتيةِ �إلى عواملِها:

جميعُ عواملِ العددِ 18 هي:
،   ،   ،  ،    ،  )دون تكرار العوامل(.   
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               �أتعلمُّ:
 تحليــلُ العــددِ �إلــى عواملِــه: هــو كتابــةُ هذاالعــددِ علــى صــورةِ 

حاصــلِ ضــربِ عدديْــن �أو �أكثــر مــن عواملِــه.

    =٢٥=     ٢٥=     ٢٥  )ب(

جميعُ عواملِ العددِ 25 هي :  ،  ،  

 نشاط )3(

 نشاط )4(

ــدُ �أنْ يزرعَهــا فــي صفــوفٍ منتظَمــةٍ؛ بحِيــثُ  ــدى ســعيدٍ 11 شــتلةَ بنــدورة، يري         )�أ( لَ
تحتــوي جميــعَ الصفــوفِ علــى العــددِ نفسِــه مــن الشــتلاتِ. بكــم طريقــةٍ يســتطيعُ ســعيدٌ زراعــةَ 

ــحُ الســببَ. هــذه الشــتلاتِ؟ �أوضِّ

  )ب( كيــف يُمكنــك ترتيــب ٥ طــلاب فــي 
صفوف متساوية العدد.   

 جـ( �أناقشُ:العددُ 16 ليس عدداً �أوّليّاً.

    =١١=    ١١

    =5    =5

                �أتعلمُّ:

  العددُ ال�أوّليُّ هو عددٌ له عاملان مُختلِفان فقط هما:العددُ نفسُه والعددُ 1.
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)1( �أُحللُّ كلاًّ من ال�أعدادِ ال�آتيةِ �إلى عواملِها : 
       �أ(  16                                  ب( 100

)٢( �أحدّدُ العددَ ال�أوّليَّ من بين ال�أعدادِ ال�آتيةِ، مُوضّحاً السبب:
 23 ، 49 ، 11 ، 10       

)٣( �أكتب �أول 10 �أعداد �أولية؟

تمارين ومسائل

 �أفكّرُ: العدد ٣٥ هو حاصل ضرب عددين هما: 
     

 )هل هناك �أكثر من �إجابة؟(

 نشاط )٥(
        �أ( �أجِدُ عواملَ ال�أعدادِ ال�آتيةِ :

 العــدد 3:   العــدد 12: 
 العــدد 17:  العــدد 22: 

 ب ( �أيٌّ من ال�أعدادِ السابقةِ �أعدادٌ �أوّليّةٌ؟ �أفسّرُ �إجابتي؟
 

  جـ( �أفكّرُ: العدد 1 ليس عدداً �أوّليّاً، لماذا ؟
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التحليل �إلى العوامل ال�أوليةالدرس)٢(

 نشاط )1(

احتفالاً بيومِ ال�أرضِ الذي يصادفُ يومَ 30 �آذار من كلِّ عام، ستقومُ اللجّنةُ الاجتماعيّةُ في 
مدرسةِ الحرية بزراعة 50 شتلةً في حديقة المدرسةِ في صفوفٍ مُنتَظمةٍ؛ بحيثُ يحتوي 

كلُّ صفٍّ على العددِ نفسِه من الشتلات.
يُمكنُ توزيعُ الشتلات بعدةِ طرقٍ، والتعبيرُ عنها بعمليةّ الضرب كما ي�أتي:

جميعُ عواملِ العدد50ِ هي: 

    1 =50    2 =50

     =50

تسُـــمى كتابـــة �أيِّ عـــددٍ �أتذكر:
حاصـــل  صـــورة  علـــى 
ضـــرب عدديـــن بالتحليـــل 

ــل. ــى العوامـ �إلـ

 نشاط )2(

      �ألاحظُ        �أ( تحليل العدد 18 �إلى عوامله:
			       18 = 3 × 6               3: عدد �أوَّليّ ، 6:غير �أوَّليّ      

			     = 3×)2×3(            2،3: عاملان �أوّليّان         
3 × 2 × 3 = 18       			       

                         هل هناك طريقةٌ �أخرى لتحليل العدد 18 �إلى عوامله ال�أوّليةّ؟
 ب( تحليل العدد 20 �إلى عوامله:

      20 = 4 × 5                               4: عدد غير �أوّلي، 5 عدد �أوّلي
          = )  ×  ( × 5                ، 5 : عاملان �أوليّان

 ماذا تستنتجُ؟
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 نشاط )3(

�أحللُّ العدد 90 �إلى عوامله ال�أوليّة بطُرقٍُ مختلفة:
 �أ(90 = 10×9                 = )2×5( × )3×3(

 ×  ×  ×   =        
 ب (90 = 3 × 30            = 3 × )3×  ( 

)  ×  ( × 3 × 3 =           
 ×  ×  ×  =           

 جـ (90 = 2×45 
)  ×  ( ×  =         

)  ×  ( ×  ×  =         
  ×  ×  ×  =         

�أت�أمّــلُ ال�أعــدادَ ال�أوّليّــةَ الناتجــةَ فــي نهايــة كلِّ تحليــلٍ للعــدد 90 �إلــى عواملــه ال�أوّليـّـة. هــل 
يختلــفُ هــذا التحليــلُ باختــلافِ ترتيــبِ العوامــل؟ �أوضّــحُ �إجابتــي.

__________________________________________________________

               �أتعلمُّ:
ــي  ــرِ �أوّل ــةُ �أيِّ عــددٍ غي ــة: هــو كتاب ــل ال�أوّليّ ــى العوام ــل �إل   التحلي

ــة. ــلَ �أوّليّ كحاصــلِ ضــربِ عوام

 نشاط )٤( 

       �أ( يُحلَّلُ العددُ 72 �إلى عوامله بعِدةِ طرقٍ، هي:
9 × 8 ، 12 × 6 ، 18 × 4  ،  24 × 3 ،  36 × 2 ، 72 × 1 = 72     

            بينما يُحلَّلُ العدد 72 �إلى عوامله ال�أوّليّة كما يلي:
 36 × 2 = 72     

) 18 × 2 ( × 2 =         
) 9 × 2 ( × 2 × 2 =         

) 3 × 3 (  × 2 × 2 × 2 =         
 3 × 3 × 2 × 2 × 2 =         
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      يُمثَّلُ التحليلُ السابقُ للعدد 72 �إلى عوامله ال�أوليةّ بطريقةٍ �أخرى كما يلي:
    

  					       

3 × 3 × 2 × 2 × 2 = 72                              
تسُمّى هذه الطريقةُ: التحليلَ باستخدام شجرة العوامل ال�أوّليّة.

 ب( �أحلـّـلُ العــددَ 30 �إلــى عواملِــه ال�أوليّةِ باســتخدام شــجرةِ العواملِ بطريقتيْن
مختلِفتيْن.

72
236

218
29

33

72

٩
٣ 2٤

٢٢

٣
٨

٣٠

2

٣٠

 نشاط )٥( 

 التحليلُ باستخدام طريقةِ القسمةِ المُتكررةِ
تسُتخدمُ القسمةُ المتكرِّرةُ لتحليل �أيِّ عددٍ �إلى عوامله ال�أوّليةّ كما يلي :

نبــد�أ بقســمةِ العــددِ علــى �أصغــر عــددٍ �أوّلــيٍّ وهــو العــدد 2، فــ�إذا قَبِــلَ القســمةَ عليــه نكــررُ 
ــيّ 3،  ــى القســمةِ علــى العــدد ال�أوّل ــلْ القســمةَ ننتقــلُ �إل ــم يقب �إذا ل ذلــك مــرة �أخــرى، و

وهكــذا حتــى يُصبــحَ المقســومُ يســاوي 1.
�أت�أمّلُ و�أناقشُ كلّ تحليلٍ ممّا يلي، ثمّ �أكملُ الفراغات:

 ×  ×3×3 =315     ×  ×  ×  ×  ×  =64   7×3×2=42

٢  42
٢١  ٣
٧    ٧

١

٦٤  ٢
٣٢  ٢
١٦  ٢
٨    ٢
٤    ٢
٢    ٢

١

٣١٥  ٣
١٠٥  ٣

    
    
   1
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 نشاط )٦(

      �أُكملُ التحليلَ ال�آتي للعدد 96 �إلى عوامله ال�أوّليّة باستخدام القسمةِ المتكررة:

 ×  ×  ×  ×  × ٩٦ = ٢ ×  ×  ×  ×  ×              ٩٦ = ٣

ــن الســابقيْن  ــن التحليليْ ــدد 96 الناتجــةِ ع ــة للع ــلِ ال�أوّليّ ــي العوام ــلافٌ ف ــل يوجــدُ اخت ه
ــي. ــحُ �إجابت ــدد؟ �أوضّ للع

٢  963  96

تمارين ومسائل

)١( �أحللُّ كلاً من العدديْنُ: ٤٠ ، 162 �إلى عواملهما ال�أوليّة باستخدام:

        �أ( شجرةِ العوامل.                  ب( القسمةِ المتكررة.

)٢( �أضع خطاً تحت العدد ال�أولي، وخطين تحت العدد غير ال�أولي فيما ي�أتي:

٣١ ، ٣٣ ، ١٧ ، ٢٧ ، ٥٣ ، ٥١ ، ٨٠ 	
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 نشاط )١(

      �أجِدُ العامل المشترك ال�أكبر )ع.م.�أ( للعدديْن 36 و 48.
 عوامل العدد 36 هي:  ،  ،  ،  ،  ،  ،  ،  ، 

 ،  ،  ،  ،  ،  ،  ،  ،  ،  عوامل العدد 48 هي: 
 العوامل المشتركة للعددين 36 و48 هي : ،  ،  ،  ،  ، 

  )ع.م.�أ ( للعددين 36 و 48 هو 

العامل المشترك ال�أكبرالدرس)٣(

               �أتعلمُّ:
ــرُ  ــو �أكب ــر: ه ــن �أو�أكث ــرُ )ع.م.�أ( لعدديْ ــلُ المُشــتَركُ ال�أكب    العام

ــاقٍ. ــه دون ب ــلُ هــذه ال�أعــدادُ القســمةَ علي عــددٍ تقْب

 نشاط )٢(

     �أجِدُ )ع.م.�أ( للعدديْن 36 و 48.
استخدام شجرةَ العوامل ال�أوليّة لتحليل العدديْن كما يلي:

          3× 3 × 2 × 2 =36
٢×2× ٣ × 2 × 2 =48

 العواملُ ال�أوّليّة المُشترَكة للعدديْن 36 و 48 هي:  ،  ، 
 حاصلُ ضرب العوامل ال�أوّليةّ المشتركة للعدديْن =  ×  ×  = 

 هل هذا العددُ هو العاملُ المشتركَُ ال�أكبرُ للعدديْن 36 و 48 ؟ لماذا؟

36

218

36

23

48

224

212

26

2٣
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 نشاط )٣(

 9 ب�أبسطِ صورةٍ، باستخدام )ع.م.�أ( للبسط والمقام.
 27

       �أكتبُ الكسر 
 الحل:

    �أحللُّ العدديْن:9 ، 27 �إلى عواملهما ال�أوّليةّ كما يلي:
×  =9    

 ×  ×   = 27    
    )ع.م.�أ( للعددين 9 و 27 هو  ، �إذن نقُْسِمُ كُلاًّ منهما على العدد  ، لماذا؟

ب�أبسط صورة.
                

 
 =

 ÷ 9               
 ÷27 

   

               �أتعلمُّ:
   )ع.م.�أ( لمجموعــة مــن ال�أعــداد: هــو حاصــلُ ضــرب العوامــل 

ال�أوّليّــة المشــتَرَكة بيــن هــذه ال�أعــداد.

)1( �أجِدُ )ع.م.�أ( لكل من ال�أعداد ال�آتية باستخدام طريقة العوامل المشتركة:
			 ب ( ٢٠، ٤٥  	  �أ( 17، 21

)2(  �أجدُ )ع.م.�أ( لل�أعداد: 54 ، 60 ، 72 بطريقة التحليل للعوامل ال�أولية.

)٣( �أرســم شــكلاً يوضــح: بكــم طريقــة يمكــن اســتخدام ١٦ بلاطــة فــي المــرة ال�أولــى، 
ــة مســتطيلة  ــط منطق ــة، لتبلي ــي المــرة الثالث ــة، و ٢٤ بلاطــة ف ــي المــرة الثاني و١٧ بلاطــة ف

الشــكل باســتخدام جميــع البــلاط، فــي كل مــرة؟  

تمارين ومسائل
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 نشاط )١( *

سَــمِعَت كُل مِــنْ هِنــد وَهِبــة عَــنْ وجــود عائلَِــةٍ مُحتاجَــةٍ فــي الشّــارعِ الــذي تَسْــكُنانِ فيــه 

دخــارِ مِــنْ مَصْروفهمــا ال�أســبوعي،  فَقررتــا مُســاعَدةِ الْعائلَِــةِ بال�إ

ــدُ  ــرُ هن ــت تدّخِ ــك، فكان ــة لذل ــا حصال ــتَرت كُل مِنْهم واشْ
�أســبوعياً 4 دنانيــر، وهبــةُ 6 دنانيــر. مــا هــو �أولُّ مبلــغٍ تتســاوى 

فيــه كلٌّ مــن هنــد وهبــة عنــد الادّخــار ؟
... ،  ،  ،  ،  ،  ،  ،  ،  ،  مضاعفات العدد 4 هي:

... ،  ،  ،  ،  ،  ،  ،  ،  مضاعفات العدد 6 هي:
...، المضاعفات المشتركة بين العددين 4 و 6 هي:  ،  ، 

.) �أصغر هذه المضاعفات المشتركة هو العدد  ويرمز له بالرمز)م.م.�أ
( للعددين 4 و 6 هو العدد   )م.م.�أ

المبلغُ نفسُه الذي تدّخرهُ كلٌّ منهما ل�أول مرة هو  ديناراً. 

المضاعف المشترك ال�أصغرالدرس)٤(

حصالة هند
حصالة هبة

* �أول مضاعفات العدد هو العدد نفسه.

               �أتعلمُّ:
 المضاعــفُ المشــتركُ ال�أصغــرُ ) م.م.�أ ( لعدديــن �أو �أكثر:هــو 

ــداد. ــذه ال�أع ــى ه ــلُ القســمةَ عل ــددٍ يقب ــر ع �أصغ
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نشاط )٢(

 �أجدُ )م.م.�أ( للعدديْن: )48، 56( بطريقة التحليل �إلى العوامل ال�أولية. 
 �أستخدمُ طريقة التحليل للعوامل ال�أوّليةّ كما ي�أتي:

 3 × 2 × 2 × 2 × 2 = 48        
7 × 2 × 2 × 2 = 56        

 العواملُ ال�أوّليةّ المشتركة للعدديْن: 48 و 56 هي: 2 ، 2 ، 2
 العواملُ ال�أوّليةّ غير المشتركة للعدديْن: 48 و 56 هي: 2 ، 3 ، 7

 حاصلُ ضرب العوامل ال�أوليةّ المشتركة والعوامل ال�أوليةّ غير المشتركة للعدديْن =
 =   ×  ×  ×  ×  ×    

    �أي �أن )م.م.�أ( للعددين 48، ٥٦ هو 

 نشاط )٣(
     �أجدُ )م.م.�أ( لل�أعداد:)15، 30، 20(

تحليل ال�أعداد )20،30،15( �إلى العوامل ال�أولية   مضاعفات ال�أعداد )20،30،15(
 ...، ، ،  ،٣٠ ،15:١٥ 				   3      	 ×  5 =15      

...، ،  ،٣٠:٣٠، ٦٠ 				    3 ×  2 ×  5 =30     
...، ، ،٢٠:٢٠، ٤٠       			  2 ×  2 ×  5 =20     

			    )م.م.�أ(لل�أعداد )15، 30، 20( هو      =2×3×2×5 
�أقارنُ بين ناتج 5×2×3×2 و)م.م.�أ( لل�أعداد:15، 30، 20.    ماذا تستنتج ؟

                    �أتعلمُّ: 

  المضاعفُ المشتركُ ال�أصغر لعدديْن )م.م.�أ( هو حاصل ضرب العوامل ال�أوّليّة 
العوامل  �أعداد فهو حاصل ضرب  لثلاثة  �أما  المشتركة،  ال�أولية غير  والعوامل  بينهما  المشتركة 

ال�أولية المشتركة بين ال�أعداد الثلاثة �أولاً، ثم بين كلّ اثنين، ثم العوامل غير المشتركة.
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 نشاط )٤(

 �أجدُ ) م. م.�أ( لكلٍّ مِنْ :
  �أ(  18 ، 12                            ب( 6 ، 18 ، 9
2 × 3 = 6                       × 3 × 2 = 18       

 = 18                     = 12       
 = 9      						                 
  )م.م.�أ ( =              ) م.م.�أ ( = 

 نشاط )٥(
٢ 
٦

 +
٣ 
٤

�أجدُ ناتجَ جمْعِ الكسريْن:

 نوحّدُ مقاماتِ الكسرين بتحويلها �إلى كسورٍ مُتجانسَِة.
نحللُّ المقامين 4 ، 6 �إلى عواملِهما ال�أوّليةّ كما يلي:

 ×  = 6                       ×  = 4
)م.م.�أ( للعددين 4 و 6 =  ×  ×  = 12 

نحولُّ مقام كلٍّ مِنَ الكسريْن �إلى العدد 12

2×2   

  ×6
 + 

×3
3×4  = 26 + 34

              
 = 4

12 + 9
12 = 

)١( �أجدُ )م.م.�أ( لكلٍّ مِنَ ال�أعداد ال�آتية باستخدامِ طريقةِ التحليلِ �إلى العوامل :
        �أ( 40 ، ٥٠               ب ( 6 ، 9 ، 15 

)2( صمّــمَ الطالــبُ محمــدٌ لوحــةَ �إضــاءة فيهــا مصباحــان، يضــيءُ ال�أوّل منهمــا كلَّ 9 
ــم يطفــىء، كــم مــرةً يضــيء  ــة ث ــي كلَّ 12ثاني ــاح الثاّن ــم يطفــىء، ويضــيءُ المصب ــوانٍ ث ث

ــةِ نفسِــها ؟ ــمّ تشــغيلِهما باللحْظَ ــة �إذا ت المصباحــان معــاً خــلال ٤٠ثاني

تمارين ومسائل
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الدرس)٥(
ضرب الكسور العادية

�أن الضرب عملية جمع متكرر.�أتذكر:

 نشاط )1( 

       �أعــدّتْ �أمّــي فطيــرةً مــن الزعّتــر، وقطعَّتْهــا �إلــى �أربــع قِطَــعٍ متســاوية، �أكلــتُ �أنــا قطعــةً، 
و�أختــي قطعــةً، و�أكلــتْ �أمّــي قطعة.

 	  �أ( الكسرُ الدالُّ على القطعةِ الواحدةِ من الفطيرة = 
 ب( مقدارُ ما �أكلتِ العائلةُ من الفطيرة = 
 =  +  +         

  = 1
4  جـــ( �أعبــر عــن الجمــع المتكــرر بالضــرب:٣ ×

الفطيــرة.

                   �أتعلمُّ: 
ــي بسْــط  ــحَ ف ــددَ الصحي ــي كســر، �أضــربُ الع ــحٍ ف لضــربِ عــددٍ صحي

الكســرِ ويبقــى المقــامُ كمــا هــو.

 نشاط )٢(

      �أجدُ ناتجَ كلٍّ ممّا يلي:

     
  =        ×     

٩     
 = 1

9   )ب( 4×
        

     
7  =

     ×٣
7    = 2

7   )�أ( 3×

* للمعلم: �إعداد �أنصاف دوائر متساوية تكفي لتنفيذ النشاط عملياً.
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 نشاط )٣(
     �أخــذتْ ســارةُ نصــفَ كعْكــةٍ �إلــى المدرســة، وخــلالَ فتــرةِ 
الاسْــتراحةِ تقاســمَتْها مــع صديقتِهــا �أمــل، ف�أعطتْهــا رُبْــعَ مــا معهــا. 
ــلُ مــن الكعكــة؟ ــهُ �أم ــذي �أخذتْ ــى الجــزءِ ال ــدالُّ عل ــا الكســرُ ال م

ــلُ باللــوْنِ ال�أحمــر الكســرَ الــدالِّ علــى مــا �أخذتــه ســارةُ     �أظلّ
مــن الكعكــة.

   �أظلــلُ باللــونِ ال�أصفــرِ الجــزءَ الــذي يُمثِّــلُ مــا �أخذَتْــهُ �أمــل مــن 
النصّف.

    �ألاحظُ �أنّ عددَ �أجزاءِ الكعكةِ جميعِها = 8 �أجزاء. 
    عددُ ال�أجزاءِ التي �أخذتْها �أملُ من الكعكة جزء واحد.

.     الكسرُ الدالّ على عدد ال�أجزاء التي �أخذتْها �أمل من الكعكة 
ما معَ سارة.   1

٤
    �أخذتْ �أمل 

. 1
2

1 ال 
٤

    �أخذتْ �أمل 
=  من الرسّم.ماذا تلاحظ؟ وتكُتَبُ كعملية ضرب  ×  

 نشاط عمليّ )٤(

 2
3 3 الـ

4 2  �أي 
 3  × 3

٤            كيف �أجدُ 
2
3

 لتمثيل الكسر 
 �آخذُ ورقةً و�أقسمُها بالطَّيّ �أفقياً �إلى 3  �أجزاء متساوية.

 �أظللُّ جز�أين من الورقةِ باللون ال�أحمر. 
 2

3
ال  3

٤
  لتمثيل 

 �أقسمُ الورقةَ بالطَّيّ مرةً �أخرى عمودياًّ �إلى 4 �أجزاء متساوية.
باللون ال�أخضر. 2

3  �أظللُّ ثلاثةً من ال�أجزاء العموديةّ من ال
 عددُ �أجزاءِ الورقةِ جميعِها  جزءاً. 
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 نشاط )٥(

٥
٦

ال ٢
٣  مِنَ الشّكلِ المُجاوِرِ �أظلِّلُ

الشكل باللون ال�أزرق.  5
6  �أظلِّلُ

5 �إلى  �أجزاء متساوية.
6  �أقسمُ ال

 �أظلِّلُ جز�أين باللون ال�أخضر. 
 �ألاحظُ عددَ ال�أجزاءِ المُظللَّةَ باللونيْن معاً  �أجزاء.

 �أعبّرُ عنها بكسرٍ من الشّكِل الكُلِّيّ        

		       �أتعلمُّ:
لضــربِ كســرٍ عــاديٍّ فــي كســرٍ عــادي نضــرب بســط الكســر ال�أول فــي 

بســط الكســر الثانــي، ومقــام الكســر ال�أول فــي مقــام الكســر الثانــي.

.   الكسرُ الدالُّ على عدد ال�أجزاء المُظللّة باللونيْن 
جابة من الرسم(. =  )�أحدد ال�إ 2

3 × 3
4  = 2

3 ال 3
4   �أي �أنّ

.   وتكُتَبُ ب�أبسط صورة 
١
٢  =         =   ٣   ٢

٤   ٣
×
× = 2

3 × 3
4  �ألاحظُ �أنّ:

2 الذي حددته من الرسم.
3 × 3

4 ١ وناتج 
٢   ما العلاقة بين 

	           �أتعلمُّ:
قبْــلَ �إجــراءِ عمليّــةِ ضــربِْ الكســورِ، وعنــد وجــودِ عامــلٍ مشــتَركٍَ للبســط والمقــام 

في �أيٍّ منهما، يُمكِنُنا الاختصارَ بقسمةِ كلٍّ منهما على هذا العامل.
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نشاط )٦(
 

حاً طريقتي في الحلّ:       �أكملُ الفراغاتِ، و�أجدُ ناتجَ ضربِ الكسريْنِ ال�آتييْن، موضِّ

        =       
3   × 1

3  = 
     ٦ 

  ×      1 
  = 12

18 × 3
9  �أ( 

	
       

٩
 =      ٦ 

 = 36
162 = 12

18  × 3
9  ب( 

؟ ٥
٤ × ٢

٣ × ٣
٨   �أفكّرُ: كيف �أجدُ ناتج 

تمارين ومسائل

)1( �أجدُ ناتجَ ما ي�أتي ب�أبسط صورة:

ال 6 1
٢  جـ(

            
1
٤ ٣           ب( 7 × 

١٠ × ٥
٧ 	  �أ( 

ــلُ طــولُ  ــا يصِ ــوعٌ منه ــاك ن ــاً. وهن طــولِ لســانها تقريب ١
٢ ــغُ طــولُ جســمِ الحرباء )٢( يبل

ــوع؟ ــاء مــن هــذا الن ــغُ طــولُ جســم الحرب م. كــم يبل ١
٥ ــى  لســانه �إل

)٣( �أكتبُ عدداً مُناسِباً في  

 
10

   = ٥ × ٢
٤ 		         )ب(          

5  = 3
5        )�أ( 2×

)٥( �إذا كان نصيب الولد مثلي نصيب البنت عند توزيع المواريث، فما الكسر الذي 
يمثل نسبة نصيب البنت. 
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 نشاط )1( 

زار طلبــةُ الصــفِّ الخامــسِ مَعرضِــاً للكتــاب، فاشــترى ســالمٌ 4 قصــص، ثمــنُ كلِّ قصــةٍ
دينــار. كــم دينــاراً دفــع ســالمٍ؟ 1

=   دينار        4 1
4 دفع سالم: 4×

 = ١
٤

× ٤
١           

الدرس)٦(
قسمة الكسور العادية

�أنّ كلَّ عددٍ صحيحٍ يُمكنُ كتابتُه على صورة كسرٍ مقامه العدد واحد.�أتذكر:

                    �أتعلم:
حاصلُ ضربِ كسر عادي بمقلوبه يساوي واحد.

نشاط )٢(
 

؟ �أفسّرُ �إجابتي شفوياً. 2
3

مقلوب للكسر  6
4

6 = 1 الكسر 
4

× 2
3

       �ألاحظ و�أت�أمّلُ:

نشاط )٣(
تْ نور 6 فطائر، ثمّ قسمتْ كلّ فطيرةٍ       للمشاركةِ في اليومِ المفتوحِ �أعدَّ

  �إلى 4 �أجزاء متساوية، ووضعتْ كلَّ جزءٍ في طبقٍ صغير. 
  )�أ( كم طبقاً تحتاج نور لتضعَ جزءاً واحداً في كل طبق؟ 

    - عدد ال�أجزاء = 6× 4 =  جزءاً 
    - عدد ال�أطباق =  طبقاً  
في ال 6   1

4
    - عدد ال�أطباق =  كم 
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1
4  ÷ 6

1  = 1
4 ÷ 6 =      

 - �ألاحظُ من الرسم �أنهّ يوجد 24 رُبْعاً في 6 فطائر، و 6× 4 = 24 
 
 1

4 - و�أنّ ناتج ضرب 6 × مقلوب ال 
4 = 24 ماذا تلاحظ؟               	

1 × 6
1  =              

 1
4 وناتج 6× مقلوب 1

4 - �ألاحظُ العلاقة بين ناتج 6÷

 )ب( �إذا �أرادتْ نورُ �أنْ تضعَ كلَّ ثلاثةِ �أجزاء في طبق، كم طبقاً ستحتاج؟
        عدد ال�أجزاء من الرسم = 24 جزءاً، �أي �أنّ عدد ال�أطباق = 8 �أطباق.

في 6  3
4

-  عدد ال�أطباق = كم
3
4 ÷ 6

1 = 3
4    �أي  6 ÷

 8 =              
3
× =  4

3
× 6

1
 = 3

4
× مقلوب 6

1
 و�أن ناتج ضرب

  �أي �أنَّ نور احتاجت �إلى  �أطباق لوضع �أجزاء الحلوى.  
3
4

وناتجِ 6 × مقلوب  3
4

  �ألاحظُ العلاقةَ بين ناتجِ 6 ÷

                   �أتعلمُ:

لقســمةِ عــددٍ صحيــحٍ علــى كســرٍ عــاديٍّ �أضــربُ العــدد الصحيــح فــي مقلوب 
الكسر. 
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 نشاط )٤(

عــداد فطيــرةٍ  كــوب مــن الجبــن ل�إ 1
2 كــوب مــن الطحيــن، و 2

3 تحتــاج ســلوى �إلى
ةٍ بالجُبــن. محْشــوَّ

  )�أ(كم فطيرةً  تعُِدُّ سلوى من 4 �أكوابٍ من الطحين؟

	       × ٤ = 		 ٢
٣        عدد الفطائر = ٤÷

          	       ويساوي:       =  فطائر

 )ب(كم كوباً من الجبن تحتاجُ سلوى لحشو 12فطيرة؟

      عدد �أكواب الجبن =  ×       	

                         =  �أكواب من الجبن

ــلُ  عــداد لوحــة للكســور. �أت�أمّ ــونّ ل�إ ــورق المقــوى( المل )جـــ( قامــتْ دعــاءُ بقــصِّ قطــع )ال

فــي الواحــد الصحيــح؟  1
2

اللوحــةَ و�أكمــلُ:   كم

 - من لوحة الكسور = 

= 2 من لوحة الكسور يوجدُ نصفان في الواحد الصحيح. 1
2

 - �أعبّرُ عنها بالرموز 1÷

(  ؟ 1
2

و 1 × 2 )مقلوب 1
2

 - ما العلاقةُ بين ناتج 1÷

من لوحة الكسور؟ يوجد ربعان في النصف �أعبّرُ عنها  1
2

في  1
4

 كم 

 =           =         × 1
2

  =        ÷ 1
2

         بالرموز  
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				 �أتعلمُ: 
 لقسمة كسريْن عادييّْن �أضربُ الكسرَ ال�أوّل في مقلوبِ الكسر الثاني.

نشاط )5(

�أجدُ ناتجَ ما ي�أتي:
 =        × 2

٣   = ١
٦ ÷ 2

٣ 		�أي  ؟  2
٣

 )�أ(كم سدساً في

؟	  �أي         ÷         =        ×        =        ١
٤

في  ٣
٨

 )ب(كم

تمارين ومسائل

)1( ما مقلوبُ كلٍّ من ال�آتية؟

	 9
5 7          )ب( 6         )جـ( 

12         )�أ( 

	
�أكتــبُ ناتــجَ مــا ي�أتــي ب�أبســط صــورة:

 
)2(

  6
5

÷ ٢
٥

1     )ب( 
٤

÷ 1
٣

=      )�أ( 3
4 =      ب ( 36÷ 4

7   )�أ(4÷

نسان كل يوم لشرب ٨ �أكواب من الماء. كم نصفاً في ٨ �أكواب؟ )3(  يحتاج جسم ال�إ
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الدرس)٧(
ضرب الكسور العشرية  

 نشاط )١(:

     اتفق سالم وزوجته خلود على تبليطَ ساحةِ بيتِه باستخدام نوعين من البلاط مربعّ 
الشكل، طولُ ضلعِ النوع ال�أوّل 6‚0 م، وطول ضلع النوع الثاني 35‚0م.

البلاط  من  ال�آتية  ال�أعداد  من  كلٍّ  طولِ  لمعرفةِ  ال�آتي؛  الجدول  في  الفراغاتِ  �أكملُ 
)10،100،1000(، من كل نوع:

عدد البلاط

1000× 100× 10× الكسر العشري

60‚0 0‚6

0‚35

			 �أتعلمُّ: 

ــا  عنــد ضــرب كســرٍ عشــريٍّ فــي 10 �أو 100 �أو 1000 �أو .....، ف�إننّ
نحــركُّ الفاصلــة �إلــى اليميــن عــدداً مــن المنــازل مســاوياً لعــدد ال�أصفــار .

 نشاط )2(:
لــونّ محمــدٌ باللــون ال�أحمــر 28جــزءاً مــن الشــكل المجــاور، المكــونّ مــن 100 جــزءٍ 

متســاوٍ، ولــونّ 28 جــزءاً �آخــر باللــون ال�أخضــر.
 الكسر العشري الذي يمثلُّ الجزء الملونّ باللون ال�أحمر = 0,28
 الكسر العشري الذي يمثلُّ الجزء الملونّ باللون ال�أخضر = 0,28

 مجموع الكسور العشرية التي تمثلُّ ما لونّه باللونين: 
 =  +  =   

   =  ×  =  )من الرسم(  
      ماذا تلاحظ؟
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 نشاط )3(:

     �أجد الناتج:

	     جـ(١٠٠× ٤٨,0=     �أ( ٢×٠,٣ =    	  ب(4×123, = 

 �أفكّرُ: قال ماجدٌ:�إنّ ناتجَ ضرب 8 × 72‚0 يساوي 576‚0هل �أصابَ 

ماجد �أم �أخط�أ؟ �أتحقق من صحة ما قاله ماجد باستخدام ال�آله الحاسبة؟

 نشاط )4(

لَدى دعاء 98‚0كغم من الشمع، استخدمتْ 7‚0 من الشمع في حصة 

التربية الفنيّة؛ لعمل �أزهار. ما كتلةُ الشمع المستخدم في عمل ال�أزهار؟
 لحسابِ كتلة الشمع المستخدم في عمل ال�أزهار �أجدُ:

  7‚0 الشمع الذي لديها =   7‚0 ال 98‚0                                              
 0‚98 × 0‚7 =                          

686 = 686‚0)على صورة كسرٍ عشريّ( = ٩٨
١٠٠ × 7

10 =                         

 ما العلاقةُ بين عدد المنازل العشريةّ في الناتج وفي الكسرين العشرييّن المضروبيْن؟
 ماذا تلاحظ؟

 نشاط )5(

 �أجدُ ناتج: 4‚0× 8‚0 =

32      =  ) على صورة كسر عشريّ (
  =        × 4

10  
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 نشاط )6(

     �أناقشُ، و�أكملُ الفراغ فيما يلي:

٩‚٠× ٦‚٠ = 0,54              �ألاحظ �أنّ : 9 × 6 = 54
عــددُ المنــازل العشــريةّ للناتــج =  ، مجمــوعُ عــدد المنــازل العشــريةّ فــي 

الكســريْن  مــاذا تلاحــظ ؟ 

			 �أتعلمُّ: 
لضــربِ كســرٍ عشــريٍّ فــي عــدد صحيــح �أو كســر عشــري فــي 
ــة الضــرب كمــا فــي ضــرب  كســرٍ عشــريٍّ �آخــر، ف�إننّــا نجُــري عمليّ
ــث يكــون  ــج؛ بحي ــي النات ــة ف ــداد الصحيحــة، ونضــعُ الفاصل ال�أع
عــددُ المنــازل العشــريةّ مســاوياً لمجمــوع عــدد المنــازل العشــريةّ فــي 

ــن. ــن المضروبيْ العدديْ

 نشاط )7(

�أجدُ ناتج ما يلي:
 �أ( 37‚0× 4‚0=                  ب( 24‚0× 38‚0= 

 �أفكّــرُ: لَــدى �أســرةِ الصــف لــوحٌ مــن الخشــب طولــه 9‚0 م، تريــد                

�أن تعمــل منــه رفيّْــن، طــولُ الــرف ال�أوّل 3‚0م، وطــول الــرف الثانــي 4‚0 م
اللـّـوح. مــن  المُتبقيـّـة  القطعــة  وطــولَ  الرفيّْــن،  مــن  كلٍّ  طــولَ  بالســنتمتر  �أحسِــبُ 
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تمارين ومسائل

)1( �أضعُ الفاصلة في مكانها الصحيح في ناتجِ كلٍّ ممّا يلي: 

 �أ( 7‚0 × 2‚0 = 14                     ب( 765‚0×002‚0 = 153٠

 جـ( 9‚0 ×6 = 54     د( 42‚0 × 8 = 336      هـ( 100×92‚0 = 92٠٠  

)2( �أجدُ ناتج ما يلي:

 �أ( 48‚0× 9‚0               ب( 415‚0 × ٣٢‚0

			 هـ( 200×046‚0    			 د( 623×7‚0    جـ( 7‚0 × 9

ــا 86‚0 م، اســتخدمت  ــض طوله ــاش القطــن ال�أبي ــن قم ــةٌ م ــاء قطع ــدى علي )3( لَ
ــعُ القطعــةِ )2٥‚0(، لعِمــلِ لوحــةٍ للرســم. مــا طــولُ هــذه اللوحــةِ  ــه ربُ جــزءاً منهــا طولُ

ــار ؟ بال�أمت

)4( �أجدُ ناتجَ ما يلي:
      = 4

5
× 75‚0=                    ب( 6‚0× 360

100
     �أ( 

ــترى  ــاراً، واش ــةِ الواحــدة 0,64 دين ــعرُ العلب ــوانٍ، س ــبِ �أل ــمٌ 7 عل ــترى معلّ )٥(  اش
ــع؟                       ــع للبائ ــاراً دف ــاراً.  كــم دين ــن، ســعرُ الواحــدة 0,58 دين ــن للتلوي قصتي
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الدرس)٨(
قسمة الكسور العشرية

 نشاط )1(

       �أكملُ ما يلي:  

=  ككسرٍ عشريّ        =       
100 ×       

100 = ١0٢٥ ÷٠
 �أ(25‚0÷100=  

=  ككسرٍ عشريّ       =       ×        = 1000 ÷  ب( 25‚0÷1000=      

			 �أتعلمُّ: 

عنــد قســمةِ كســرٍ عشــريّ علــى 10 ، 100 ،1000 .......، 
ف�إننــا نحــركُّ الفاصلــة العشــرية فــي الكســر العشــري الناتــج عــدداً مــن 
ــه. ــار المقســوم علي ــدد �أصف ــة اليســار مســاوياً  لع ــى جه ــازل ال المن

نشاط )2( 

      �أكملُ الجدولَ ال�آتي:

1000 ÷ 100÷ 10÷ الكسر العشري

0,04  0‚4
0‚06 

0,0087  0‚87



27

			 �أتعلمُّ: 
لقســمةِ كســرٍ عشــريٍّ علــى عــددٍ صحيــحٍ، ف�إننــا نبــد�أ القســمةَ كمــا 
فــي ال�أعــداد الصحيحــة مــن �أعلــى منزلــة؛ بحيــثُ نرفــعُ الفاصلــةَ 

ــي مكانهــا ونكُمــلُ القســمة. ــة ف ــج مــن البداي ــي النات العشــريةَ ف

 نشاط )3(

 �أكملُ مايلي ب�إيجاد الناتج، و�أكتبُه في الفراغ:

 �أ(64‚0÷2=  

 0‚642

 0‚32

 6
 04
 4-

 -

0

 ب(984‚0÷6=

 0‚9846

 جـ(736‚0÷4=

 0‚736٤

 0‚١٨٤

٣٣   
 -

 -

٤  

٣٢
١٦

 
نشاط )4(

 
       �أجدُ الناتج على صورة كسر عشري :

   =        =        ×٤٨
100×١٢‚٠

 = ٤٨
0,12  �أ( 48÷12‚0 = 

     =         =           ×9٨   
1000×٠‚0١4

  = 9٨
0,014  ب( ٩٨÷0,014 =
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 نشاط )٦(

لــدى ســليمان 0,75 كغــم مــن العســل، �أراد 
توزيعهــا علــى �أصدقائــه بالتســاوي ، ف�أعطــى كل 
منهــم 0,25 كغــم ، مــا عــدد �أصدقــاء ســليمان ؟

لمعرفــة عــدد �أصدقــاء ســليمان �أجــد ناتــج قســمة 

0,75 على 0,25 

 
100×٢٥‚٠
100×٧٥‚٠  = 0,75

0,٢٥
   = 0,25 ÷ 0,75

�أناقش مع زملائي لماذا تم ضرب 0,25 في العدد 100 

75 =            عدد �أصدقاء سليمان هو 
٢٥

=

			 �أتعلمُّ: 

لقسمةِ عددٍ صحيحٍ على كسرٍ عشريٍّ ولقسمة كسر عشريّ على كسر 
عشريّ نضرب المقسوم و المقسوم عليه في 10 �أو 100 �أو 1000 بحيث 

يصبح المقسوم عليه عددا صحيحا ثم نجري القسمة. 

 نشاط )5(

      �أجدُ ناتجَ ما يلي و�أتحقق من صحة الناتج باستخدام ال�آلة الحاسبة:
= 0‚8  ÷         324     

10×              10×    

 = ÷    

= 0 ‚4  ÷ 0 ‚644 

10×          10×

 =   ÷  

ب(�أ(
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 نشاط )٧(

�أجد ناتج القسمة :

 �أ( 0,478÷ 0,2 

 =    =  
10×٢‚٠   

  ×0,٤٧٨
  = 0,٤٧٨

0,٢  =      

 =   =  
 ×١٥‚٠

  ×0,١٠٥
 = 0,١٠٥

0,١٥  ب( 

تمارين ومسائل

)1( �أجدُ ناتجَ ما يلي:

		  ب( 87‚0÷10              جـ( 432÷12‚0   �أ( 84‚0 ÷4  

 د( 0,36 ÷ 0,12          هـ(0,192÷ 0,04                 

ــلِ  ــعٍ متســاويةٍ؛ لعم ــى 5 قِطَ ــاً �إل ــةَ ارضٍ مســاحتها 85‚0 دونم ــدٌ  قطع ــم محم )٣( قسّ

ــة ال�أشــتال.ما مِســاحةُ الحــوض الواحــد؟ �أحــواضٍ لزراع

)٤( مــع لبنــى 0,48 لتــر مــن عصيــر الليمــون، كــم ك�أســاً مــن شــراب الليمــون تســتطيع �أن 

تحضرمــن هــذا العصيــر �إذا وضعــت فــي كل ك�أس 0,08 لترمــن هــذا العصيــر؟
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ورقة عمل

السؤال ال�أول: �أضع �إشارة صح �أمام العبارة الصحيحة وخط�أ �أمام العبارة الخاطئة:
	) 		 ( 						     ١- العدد 15 هو عدد �أولي. 
) 		 ( 				   ٢- مضاعفات العدد ال�أولي هي �أعداد �أولية. 

	) 		 ( 				    		  هو 2.
١
٢

٣- مقلوب الكسر 
 ) 		 ( 					    ٤- العدد ال�أولي له عاملان مختلفان.

	 ) 		 ( 				    		 500,3 = 100 × 5,003 -٥
) 		 ( 						     ٦- جميع ال�أعداد ال�أولية فردية. 

	)     	( 				   .
٣
١٠

 يساوي  
١
٢

 ال  
٣
٥

  -٧

) 		 ( 				   ٨- مجموع عددين �أوليين هو عدد �أولي.

السؤال الثاني: �ألونّ:

1234567891011121314

السطر ال�أول

السطر الثاني 

١- في السطر ال�أول كل مربعين باللون ال�أصفر والثالث بال�أحمر، وفي السطر الثاني كل 
5 مربعات باللون ال�أزرق والسادس بال�أحمر.
٢- كم مرة يكون اللون �أحمر فوق ال�أحمر ؟ 

٣- اكتب/ي رقم المربع الذي يلتقي فيه اللون ال�أحمر. 

السؤال الثالث:

 بلون مختلف.        ٢- كم لوناً استخدمت في ذلك؟
٣
٤

١- �ألونّ كل 
 ............ =  

٣
٤

٣- �أي �أن 3 ÷  
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السؤال الرابع: �أجد الناتج:

  =       ب- 25,104 ÷ 10 =       جـ- 0,064 ÷ 0,08 = 
١
٤

 �أ- 1 ÷  

السؤال الخامس: قارن باستخدام )< ، > ، =( :

             ب- 0,09 × 1000  9 ÷ 10 
٣
١٠

�أ- 0,3   

  
٢
٥

    
٢
٤

جـ-  

السؤال السادس: �أنا عدد عوامله ال�أولية )7، 5، 3( فمن �أنا ؟ ............

السؤال السابع: �أعط مثالاً: 
١- عددين �أوليين مجموعهما 9. ............

٢- عدد �أولي زوجي. .............................

٣- عدد فردي غير �أولي. ........................
  هو. ....................  

٤
٧

٤- مقلوب الكسر  

السؤال الثامن: شاركت 300 طالبة من مدرسة الفجر و250َ طالباً من مدرسة المغتربين 
في رحلة مدرسية، اذا احتاجت مدرسة الفجر 6 باصات ومدرسة المغتربين 5 باصات، 

فكم راكباً يتسع كل باص؟

السؤال التاسع: �أحلل الاعداد التالية �إلى عواملها ال�أولية:
 = 24
 = 42

ثم �أجد:
)ع، م، �أ( = 
)م، م، �أ( = 
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اخـتـبـــــــار  

السؤال ال�أول: �أضع �إشارة صح �أمام العبارة الصحيحة وخط�أ �أمام العبارة الخاطئة:

)  مكتوب ب�أبسط صورة.)	
٨
٢٠

�أ- الكسر 

) 	( ب- 0,56 × 0,2 = 11,2	

جـ- )ع ، م ، �أ ( للعددين 4 و 20 هو 4.)	  (

 								       السؤال الثاني: �أجد الناتج:

 = 
٢
٢١

  ÷ 
٤
٥

�أ- 

 = 60 ×  
٢
٥

ب- 

						     السؤال الثالث: اختر الاجابة الصحيحة: 
) 10 ، 7 ، 5 (        			  �أ- ) م ، م ، �أ ( للعددين 50، 70 هو 
) 1000 ، 100 ، 10 ( 			  ب- 89,9 ÷  ___  = 0,0899 
) 39 ، 29 ، 19 (     		 جـ- العدد الغير �أولي من بين ال�أعداد التالية هو

) 3 ، 5 ، 2 (         				  
٣
٥

  =  
٣
٢

  ×  
٥

د- 

) 
١
٥

  ، 8 ، 
١
٨

 (           				   ___ = 5 ÷  
٥
٨

هـ- 

 لتر نحتاج لتفريغ ابريق عصير سعته 3 لتر فيه؟ 
١
٣

السؤال الرابع: كم كاساً سعته 

السؤال الخامس: ممر حديقة به 12 بلاطة طول كل بلاطة 0,5 م، فما طول الممر؟ 

السؤال السادس: �أحلل �إلى العوامل ال�أولية العددين٢٨، ٣٢، و�أجد )ع ، م ، �أ(:

) 	( د- العدد 2 هو عدد زوجي �أولي.	

) 	 (  يساوي 0,3.	
١

٢
 ال 

٣

٤
هـ- 

 = 0,12 × 
١٠

١٨
جـ- 

د- 1,54 × 10 =


